

学党史 悟思想  
办实事 开新局

衡南县“党史学习教育+屋场恳谈”系列报道之一

## 深入基层面对面

■本报记者 周瑞华 通讯员 肖力元 康廉泽

衡南县在开展党史学习教育中，立足农村工作实际，运用该县基层群众已经广泛接受的屋场恳谈会平台，积极探索“党史学习教育+屋场恳谈”模式，推动党史学习教育深入群众、深入人心，收到了很好的效果。

从2019年起，衡南选取“屋场”这个最小的基层治理单元，按照“宣传宣讲、释疑解惑、排忧解难、凝聚聚力”的原则，首创并全面推行屋场恳谈会制度，推动政策在群众家门口宣讲、民意在群众家门口听取、矛盾在群众家门口化解、难题在群众家门口解决、发展在群众家门口谋划，努力实现“民感党恩、党聚民心”。截至目前4月中旬，该县共召开屋场恳谈会2253场，收集意见建议2937条，收集汇总各类问题3779个，已解决问题3083个。

自党史学习教育开展以来，屋场

恳谈会又成了衡南县党员干部群众“知党恩、感党恩、听党话、跟党走”的农村党史学习教育有效平台。

把宣讲党史和习近平新时代中国特色社会主义思想作为屋场恳谈会的首要议题，该县县级领导带头进屋场召开恳谈会，县直单位、乡镇和村里的党员干部对标看齐，把党史学习教育氛围营造在屋场，把党史学习教育内容传递到屋场。

多视角备课。该县组织力量，针对农村实际集中备课，内容包含党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史相关知识，乡村振兴的最新政策，现代化种植养殖技术，大众化的网络技术应用，农村社会综合治理等。同时，采取多种形式培训进屋场组织恳谈会的党员干部，通过学习课件和相关书籍，让他们掌握党的创新理论，熟悉“三农”工作，把握全县工作大局，做足恳

## 课堂办在屋场上

■本报记者 周瑞华 通讯员 肖力元 康廉泽

谈前的“功课”。

大白话宣讲。恳谈会上，党员干部不亮文件、不讲套话，坚持用“群众语言”通俗讲，有时还融入衡南渔鼓、快板、花鼓戏等艺术形式，生动地讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事，把党史鲜活地送到群众心坎上。有时，请群众现身说法；让耄耋老党员讲百年来中国共产党走过的路多么不容易，无数人牺牲，流了多少血才换来今天的幸福；让70多岁的老人讲小时候是什么样子，新中国成立后是什么样子；让40多岁的人讲改革开放前后的变化，引导群众深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易。

春风化雨式宣讲。唱响共产党好、社会主义好、改革开放好、伟大祖国好的主旋律。同时，该县注重结合2035远景目标，让青少年憧憬“2035，你在

那里”，放飞青春的梦想；让脱贫群众从新的奋斗起点出发，畅想新生活的美景；让50岁的人画像退休后的自己，构想更美好的生活。引导群众领悟好党的路线方针政策，运用好现代科学技术，掌握好理论法律健康知识，在党的领导下不懈奋斗，创造更加美好的生活。

零距离互动。在屋场开展党史学习教育，不限场地，不拘形式，不限时间，群众可随时参会，发言不限时长。党员干部和群众在一问一答中拉近了距离、融洽了感情，在轻松的交流中明白中国共产党为什么“能”，马克思主义为什么“行”，中国特色社会主义为什么“好”，进而增强了对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同和情感认同。

据了解，党史学习教育开展以来，衡南县已有3600余名党员干部组织开展屋场恳谈会730多场次。



连日来，市水务集团紧密围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”，开展“我为群众办实事，水质检测‘四进’”等一系列志愿者服务活动。16日上午，市水务集团志愿者来到高铁衡阳东站开展水质检测工作，向过往旅客发放节水宣传单，细心讲解节水“小窍门”。 ■胡亚华 摄

祁东县：

## 看祁剧学党史，重温革命英雄事迹

本报讯（通讯员 付姣龙 彭俊峰 记者 唐翔）祁东县创编红色革命舞台剧，创新方式推动党史学习教育更加走实走心、出新出彩。4月13日上午，在祁东县祁剧演艺公司的演出大厅，祁剧表演《提起了共产党无限敬仰》接受市委宣传部专家组的评审。

《提起了共产党无限敬仰》是以祁东县革命烈士曹炎为原型创作的祁剧表演，展现了曹炎烈士在狱中与敌人英勇斗争、宣传共产党思想的事迹，节目时长7分钟，由11名演员演绎。

祁东县是革命老区，我们充分挖掘地方元素，以本土英雄为原型编排红色题材祁剧，用百姓喜闻乐见的方式，让大家重温革命英雄事迹，真正让党史学习教育“飞入寻常百姓家”。

祁东县委宣传部相关负责人介绍。下一步，该剧将到全县各乡镇和街道小区进行巡回演出，传播老一辈共产党人“革命理想高于天”的坚定信仰和不屈不挠的革命精神。

此外，《提起了共产党无限敬仰》还将于7月代表祁东县参加全省“欢乐潇湘·百团百角唱百年”活动。

## 乘客背包遗忘车上 车站人员协助找回



本报讯（记者 金明达）“你们真是为群众排忧解难的好人！”4月17日，市民谭应秋及他的家人来到衡阳火车站，拉着客运工作人员的手不停地道谢，原来前一天，他乘火车到达衡阳火车站后才发现装有4.5万

元存折和8200元现金的小背包落在了列车上，幸好客运工作人员多方联系才顺利将失物归还原主。

谭应秋告诉记者，当日他发现背包丢失后心急如焚，站在出站口失魂落魄之际，一名细心的客运员发现异常后主动上前询问，得知情况后，一边安抚他，一边确认他乘坐列车的车次、车厢号等情况。随后立即与列车长进行联系。由于发现及时、信息准确，丢失的

背包在多方联络下被顺利寻到。4月17日上午，衡阳火车站客运值班员张智接到列车移交的小背包后，立即通过“雁之情三分钟服务热线”联系上了谭应秋。谭应秋及其儿子到车站后，发现背包内的财务分文未少后非常感动，便有了开头那一幕。

另外，记者了解到，随着近期出行旅客增多，衡阳各大火车站发生了多起旅客遗失财物的事件。4月15日，高

铁衡阳东站工作人员周杰在巡视候车室时发现一个迷彩包，包内装有7700元人民币，还有二十多张外币、iPhone手机、笔记本电脑、银行卡、护照等贵重财物。车站工作人员多番寻找也不见失主，一直等到第二天才有人上门认领。衡阳铁路部门温馨提示，遇到物品遗失时不要慌张，紧急情况时可以及时咨询车站客运员或者拨打12306客服热线求助。

## “来一次受一次教育”

新疆建设兵团老干局来衡走访慰问易地安置离休干部

本报讯（记者 雷昕）4月16日，新疆生产建设兵团党委组织部副部长、老干局局长谢跃红来到雁峰区走访慰问易地安置离休干部，特地来到“中国好人”黄厚瑜老人居住的老年公寓，向老人送去慰问金和组织的关怀。

谢跃红一行向黄厚瑜老人及其家属送上诚挚问候和美好祝愿，介绍新疆近年来经济和社会发展的巨大变化，仔细询问黄厚瑜老人的生活和身体情况，耐心解答关于离休干部异地就医结算等问题。

今年95岁的黄厚瑜老人从新疆生产建设兵团离休后易地安置在我们雁峰区，曾是“八千湘女上天

山”队伍中的一员。她在新疆吐鲁番市鄯善县任教33年，培养了3000多名优秀学子。离休回衡后，她又用微薄的工资捐资助学三十多年，如今已累计资助上百名孩子读书成才。她被授予“全国社区志愿者先进个人”“中国好人”“全国离退休干部先进个人”。

“来一次受一次教育，老人的言行

行给自己上了一堂生动的‘党课’。”

谢跃红坦言，老人在新疆工作奉献了美好的青春，在衡阳又继续奉献自己的一生，让人由衷地敬佩。同时，也感谢雁峰区对老人的贴心照顾，回新疆后将着力解决老人提出的异地就医

结算等问题，让老人保持愉快心情，安享幸福晚年。

“一对一”资助三名困难小学生  
北京爱心人士赴衡东开展“万里送暖 真情助学”活动

本报讯（记者 金明达 通讯员 武国水）4月16日上午，衡东县洣水志愿者协会的“衡阳群众”武国水、张艳萍、李炜陪同在北京工作的爱心人士刘月女士一起看望她“一对一”资助的三名困难小学生，了解他们的学习和生活情况，并送上水果、学习用品和助学金。

湖南好人、衡东县洣水志愿者协会负责人武国水表示，资助一个寒门学子，就能温暖一个家庭，还可能会改变孩子的命运。衡东县洣水志愿者协会盼望更多的爱心团体和爱心人士加入到助学队伍中来，让更多寒门学子将来有机会回报社会，将这份爱心继续传承下去。

## 阴雨天气仍将继续

24日—25日，有一次较强的降水过程

本报讯（记者 胡亚华）18日，春雨不依不饶地又开启了“车轮战”，受雨水的拖累，升温步履艰难，监测显示，当日，最高气温为17.3℃，出现在常宁；衡阳市城区则为16.6℃。展望本周，依然无法摆脱春雨的“纠缠”，阴雨“持久战”仍将继续。

根据最新气象资料分析，本周雨日较多，但升温的帷幕悄然拉开，气温将有所回升。19日—20日，我市维持阴雨天气，受高空槽

和偏南气流的共同影响，21日，有小到中雨，并可能伴有雷电等强对流天气，最高气温回升至27℃左右；22日—23日，降水短暂停歇；受弱冷空气和中低层切变共同影响，24日—25日，我市又有一次较强的降水过程。本周仍将延续遭受阴雨天气的困扰。专家建议，公众需密切留意气象部门发布的临近预报、预警，防范持续性降雨可能诱发的崩塌、滑坡等地质灾害，防范低能见度雨雾天气对交通出行的不利影响。

## 蒸湘短波

4月16日，市水产学会召开第八次会员代表大会。来自全市各级水产主管部门、推广系统、高校、研究所及企业的113名代表参加了会议。

会议审议通过了学会第七届理事会工作报告、财务工作报告、

（记者 胡亚华 通讯员 刘琦）

## 关于湖南省优秀共产党员、湖南省优秀党务工作者、湖南省先进基层党组织拟推荐对象的公示

在中国共产党成立100周年之际，省委决定，表彰湖南省优秀共产党员、湖南省优秀党务工作者和湖南省先进基层党组织。经过层层推荐、严格考察、综合比较，市委确定了18名湖南省优秀共产党员拟推荐人选、18名湖南省优秀党务工作者拟推荐人选、22

个湖南省先进基层党组织拟推荐对象。

为充分发扬民主、广泛听取意见、接受社会监督，现将我市拟推荐对象名单予以公示（排名不分先后）。公示时间为4月19日至4月23日。公示期间，如对公示对象有异议，请向市委组织部反映。反映形式为电话、信函、

电子邮件，信函以到达邮戳为准。以单位名义反映情况的材料需加盖单位公章，以个人名义反映情况的材料应署实名，并提供联系电话。

联系电话：0734-8866617

联系邮箱：hyswzzbdgk@163.com

通信地址：衡阳市委组织部党员管理科（湖南省衡阳市延安路22号）

邮政编码：421000

中共衡阳市委组织部

2021年4月19日

**湖南省优秀共产党员拟推荐人选（18名）**

张坤，男，汉族，1978年7月出生，2006年7月入党，衡南县松江镇松竹村党总支书记、村委会主任。

綦恒柏，男，汉族，1976年9月出生，2002年6月入党，衡阳县关市镇盘石完全小学党支部书记、校长。

陈爱军，男，汉族，1974年10月出生，2006年11月入党，衡山县人民医院副院长、主任医师。

彭双娣，女，汉族，1982年1月出生，2003年6月入党，祁东县凤歧坪乡党委副书记、乡长。

邓自文，男，汉族，1968年7月出生，1990年6月入党，常宁市宜阳街道办事处城东社区党总支书记、居委会主任。

龙成将，男，汉族，1963年9月出生，1985年3月入党，耒阳市委委员，蔡子池街道西关社区党总支书记、居委会主任。

曾瀛洲，男，汉族，1939年1月出生，1979年7月入党，衡阳市南岳区人大常委会原助理调研员。

李国军，男，汉族，1973年5月出生，2007年7月入党，衡阳市南岳区寿岳乡岳林村农民、杉湾茶叶专业合作社社理事长。

李江，男，汉族，1980年5月出生，2013年1月入党，衡阳市公安局刑侦支队四大队副大队长、三级警督。

周增杰，男，汉族，1977年12月出生，1999年1月入党，衡阳市委统战部二级主任科员，萱洲镇萱洲河社区党总支第一书记、驻村工作队队长。

陈昌辉，男，汉族，1968年3月出生，2005年10月入党，衡阳市实验中学教师。

刘军，男，汉族，1968年1月出生，2003年5月入党，衡阳市疾病预防控制中心党委委员、副主任。

唐雁，男，汉族，1966年4月出生，1988年4月

龙美彪，男，汉族，1964年11月出生，1993年6月入党，南岳电控（衡阳）工业技术股份有限公司党委书记、董事长。

张罡，男，汉族，1969年12月出生，1996年5月入党，湖南水口山有色金属集团有限公司精铅稀贵金属车间配料班班长。

李会生，男，汉族，1969年9月出生，2016年9月入党，湖南中电物联有限公司运输部部长、货车司机。

丁德馨，男，汉族，1958年10月出生，1989年6月入党，南华大学资源环境与安全工程学院教授。

李逢振，男，汉族，1983年3月出生，2009年5月入党，湖南环境生物职业技术学院科研处副处长、副教授。

陈君，男，汉族，1986年12月出生，2011年6月入党，衡阳技师学院机械工程系教师。

**湖南省优秀党务工作者拟推荐人选（18名）**

刘国荣，男，汉族，1970年3月出生，1996年6月入党，衡南县委常委、组织部长。

黄周生，男，汉族，1964年5月出生，1987年3月入党，衡阳县公安局政工室副主任、一级警督。

阳国清，男，汉族，1963年9月出生，2007年7月入党，衡东县霞流镇李花村党总支书记、村委会主任。

周志杰，男，汉族，1978年12月出生，2003年6月入党，祁东县永昌街道党工委副书记。

张静扬，男，汉族，1969年12月出生，1993年6月入党，常宁市胜桥镇党委副书记、四级调研员。

欧阳洪研，男，汉族，1973年7月出生，1994年11月入党，耒阳市大和圩乡党委书记、四级调研员。

唐雁，男，汉族，1966年4月出生，1988年4月

入党，衡阳市雁峰区委组织部常务副部长、公务员局局长、四级调研员。

文鸣，男，汉族，1973年4月出生，2003年6月入党，衡阳市石鼓区黄沙湾街道党工委副书记、四级调研员。

王姣美，女，汉族，1979年6月出生，2011年12月入党，衡阳市珠晖区广东路街道荷花坪社区党总支书记、居委会主任。

张婷，女，汉族，1990年5月出生，2010年7月入党，衡阳市蒸湘区红湘街道冶金社区党总支书记、居委会主任。

颜洪波，男，汉族，1975年12月出生，2000年6月入党，衡阳市委组织部组织指导科（市党代表大会代表联络工作办公室）科长（主任）。

李湖平，男，汉族，1976年5月出生，1996年5月入党，衡阳市老干部（老年）大学党委副书记、老干部活动中心主任。

刘孟妮，女，汉族，1973年5月出生，1995年5月入党，国网湖南省电力有限公司衡阳供电分公司副总经理、本部党委书记。

廖子月，女，汉族，1984年2月出生，2004年9月入党，常宁市委非公有制经济组织和社会组织工作委员会专职副书记。

许海锋，女，汉族，1980年11月出生，1999年11月入党，衡阳高新技术产业开发区华兴街道香江社区党总支书记、居委会主任。

雷华，男，汉族，1975年10月出生，1995年6月入党，湖南衡阳松木经济开发区党工委副书记、管委会主任。